

研討野鼠防治技術

各縣分別展開講習

十一月至明年二月同時放飼毒餌

全省廿二縣市（局）最近會分南

防治。

本項計劃共需

糧食二十萬噸，如

全部以食米計約值

美金三千萬元。

講習會，參加本省全面野鼠防治計劃

的二九五個鄉鎮區公所及農會代表均

分別出席，討論實施辦法及一切有關

技術問題。

臺灣自去年九

於最近期間召集鄉

月起開始在十四個

鎮工作人員舉行防

鄉鎮用「殺鼠靈」

治技術講習，一俟

進行滅鼠示範後，

每農戶面積調查完

農林廳即於本年三

月召開省級野鼠防

治示範檢討會，迄

本年十一月至明年

此項撲殺農村野

鼠運動已向全省展

開。農林廳、糧食

局、省農會、臺糖

公司及農復會刻已

聯合組織省級野鼠

防治委員會負責擬

定計劃，籌劃經費

及督導等工作。現

農林廳並已完成本

年農作物栽培面積

之調查，由縣級工

作小組分析以決定

防治面積。

全省鄉鎮以下

地區將在七月前召

開計劃研討會，同

時各縣市政府亦將

並決定花生良種推

廣良種花生，將擬

料花生一百公噸，

一、由臺糖生產部

處推廣辦法，仍按

過去成例辦法。

十二、各縣市農戶推

廣、臺東、花蓮、高

雄、臺中、新竹等

名間

，每個補助購買價的三分

推廣良種花生



進口大批種子

該所處理之花生種子一四、〇五〇克

即可由種子繁殖場試種並選出其中抗病力強，生產力高

的突變品系供將來

推廣繁殖之用。同

時送往處理之大豆種子則可於七月間

目前該會又計

計劃水稻種子一千

粒寄交布洛克芬原子能研究所，現經

種子繁殖場試種。

稻種子原作理將運處

經濟約二千萬元，

其中五百八十餘萬元由農復會及農林廳、糧食局和臺糖

公司共同負擔。預

計本省今後每年可

節省為野鼠消耗之糧食二十萬噸，如

每年三千萬元。

預計本省以後每年可

節省為野鼠消耗之糧食二十萬噸，如

每年三千萬元。

美國

月間會將本省產花生和大豆種子三萬

粒寄交布洛克芬原子能研究所，現經

該會於本年二八號、臺中六五號、

嘉農育二四二

號等五個品種，預

計七月間即可寄回臺灣。

稻種更新加強實施

農復會最近航

空寄美作同樣之處理。

將來不僅可選出生產力高及能抵抗稻熱病的水稻優良品種，並可使本

月底止，派防治隊到各

稻熱病勢將蔓延，為求預防起見，農會準備了大批西樂生石灰和谷仁樂生藥劑，利用宣傳。

繁殖無病蔗苗

辦理蔗園更新

臺糖加強矮化病防治

甘蔗矮化病，正在迅速蔓延中，蔗苗採用攝氏五〇度溫水浸漬二小時，就能殺死潛存，在苗裡的病原毒素，仔細處理，可以達到百分之九十五的預防功效。臺糖已自四十三年秋起，採用溫浸苗圃的蔗苗，四十四年秋，由此等苗圃採苗，以更新原料園的用苗。

該公司已自四十五年起，開始約耕蔗園設置特約苗圃，由農場供給無病蔗苗繁殖。新竹縣本地豬種協會為改良本地種豬，並給買豬人選擇方便，自去年九月起即與農復會及農林廳合作，辦理優良本地種豬檢定工作，檢定合格的種豬，其飼主姓名地址將在本刊發表，第一批已檢定完畢，刊在本刊第二十五頁。

秋季種蔗時，就可更新一部份的約耕園用苗了。但現在鑑於自營農場更新蔗苗所達防病效果的顯著，而約耕蔗園發病的日趨嚴重，影響蔗農收益，所以目前正在計劃，加速約耕蔗園的蔗苗更新辦法，以收全面防治效果。

秋季種蔗時，就可更新一部份的約耕園用苗了。但現在沒有見過這種新奇動物，連驢駛也不

交山地同胞飼養。山地同胞從來沒有見過這種新奇動物，連驢駛也不

會製造，因此省農林廳決定在六月間舉行一次講習會，由各山地鄉選派對驢子有興趣的青年，教導他們飼養驢子的方法，考試及格後，就把驢子配發給他們。驢子在金門島很普遍，因此農林廳特從金門請來一位製造驢鞍的匠人，向山胞傳授驢鞍的製法。

中國土地改革協會及中國合作事業協會，鑽於農業機械化為改良耕種技術，提高土地生產率，增加農業產量的有效辦法，急於大量推廣，決聯合籌組「農業機械化促進委員會」，專門負責農業機械化之訓練及推廣等工作。至推廣計劃，也有初步決定，將此農林廳特從金門配合土地銀行舉辦之耕耘機貸資貸放頭等廿一鄉鎮，二等廿七鄉鎮，三等廿五頭，將來欲省廿五頭，將來欲

中國土地改革協會及中國合作事業協會，鑽於農業機械化為改良耕種技術，提高土地生產率，增加農業產量的有效辦法，急於大量推廣，決聯合籌組「農業機械化促進委員會」，專門負責農業機械化之訓練及推廣等工作。至推廣計劃，也有初步決定，將此農林廳特從金門配合土地銀行舉辦之耕耘機貸資貸放頭等廿一鄉鎮，二等廿七鄉鎮，三等廿五頭，將來欲

山地養驢子

將開講習班

省農林廳現正倡導飼養驢子，以解決山地交通，並將於近期內舉辦講習班。

驢子是一種比馬還要小的動物，可以馱東西，也可供人騎，在本省很少見，去年美國海陸枯病、葉鞘赤斑病，野菇寄生等都具強抗性，對葉燒病也具中等抗性等，所以頗受蔗農歡迎。推廣至

本省自四十一至四十四年秋季大旱，甘蔗矮化病是一種毒素病，一九五〇年由澳洲蔗病學者所研究，目前各蔗糖國家的調查研究，知道都有本病的存在，而且斷定其為品種退化的主要原因之一。NCO310 是一個易感性的

新竹縣本地豬種協會為改良本地種豬，其飼主姓名地址將在本刊發表，第一批已檢定完畢，刊在本刊第二十五頁。

甘蔗 NCO310 的矮化病

十四至四十五年期間的原料甘蔗，經糖業試驗所每年製糖期檢查結果，發病率有增加，計四十三至四十四年期間的原料蔗發病率，全省總平均為百分之四十三，四十四至四十五年期

本省自四十一至四十四年秋季大旱，甘蔗矮化病是一種毒素病，一九五〇年由澳洲蔗病學者所研究，目前各蔗糖國家的調查研究，知道都有本病的存在，而且斷定其為品種退化的主要原因之一。NCO310 是一個易感性的

農業機械化設推廣中心

增產米谷鄉鎮獎勵

十四至四十五年期間的原料甘蔗，經糖業試驗所每年製糖期檢查結果，發病率有增加，計四十三至四十四年期間的原料蔗發病率，全省總平均為百分之四十三，四十四至四十五年期

本省自四十一至四十四年秋季大旱，甘蔗矮化病是一種毒素病，一九五〇年由澳洲蔗病學者所研究，目前各蔗糖國家的調查研究，知道都有本病的存在，而且斷定其為品種退化的主要原因之一。NCO310 是一個易感性的

且本病傳播很快，又是品種退化的主要原因，倘不加防除，則 NCO310 的栽培壽命必將短縮。在目前還沒有

一個新品種可以全面代替本品種時，對本病的防除，實為一迫切而重要的問題。

甘蔗矮化病是一種毒素病，一九五〇年由澳洲蔗病學者所研究，目前各蔗糖國家的調查研究，知道都有本病的存在，而且斷定其為品種退化的主要原因之一。NCO310 是一個易感性的

負責訓練耕耘機機駕技術，並供附近各縣市農民試驗使用，藉以推廣。所

陽明山土林鎮，桃園縣龍潭鄉，新竹縣竹北鄉，苗栗縣苗栗鎮，臺中縣太平鄉，彰化縣員林鎮，南投縣草屯鎮，臺中市南區，雲林縣二崙鄉，嘉義縣東石鄉，臺南縣下營鄉，臺南市安南區，高雄縣路竹鄉，屏東縣南埔鄉，高雄市三民區，臺中縣關山鎮，花蓮縣玉里鎮。

一等的有臺北縣莊

市，臺北市松山區，基隆市七堵區，陽明山土林鎮，桃